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V březnu 2010 byl v rámci pravidelných šetření Naše společnost zkoumán vztah 

veřejnosti k národnostním skupinám žijícím v České republice. Do šetření bylo zahrnuto 
celkem 15 národností žijících v naší zemi včetně Čechů, kteří v tomto případě slouží jako 
skupina ke srovnání s ostatními. Respondenti své sympatie či antipatie vyjadřovali 
pomocí sedmibodové škály, na které popsané krajní body znamenaly velmi sympatičtí (1) 
a velmi nesympatičtí (7). 

Skutečně velkou míru sympatií projevují občané zcela pochopitelně k Čechům 
(95 % zvolilo známky 1 – 3) a ke Slovákům (91 %)1. S jistým odstupem následují Poláci, 
kterým projevují sympatie (tj. známky 1 - 3) zhruba tři čtvrtiny veřejnosti, dále jsou to 
Řekové (63 %) a Židé (57 %). Zhruba polovina populace starší 15 let dává najevo 
náklonnost k Němcům (51 %) a Bulharům (48 %). Pozitivní vnímání převažuje ještě u 
maďarské menšiny (44 %). Přibližně vyrovnané jsou sympatie (známky 1 – 3) a 
nesympatie (známky 5 – 7) v případě Srbů (37 % sympatie : 35 % nesympatie), Rusů 
(41 % : 39 %) a Vietnamců (40 % : 37 %). Větší míru antipatií než sympatií pociťují 
obyvatelé k Rumunům (51 % zvolilo známky 5 – 7), Ukrajincům (55 %) a Albáncům 
(53 %). Z hodnocených národností se naprosto vymykají Romové, u kterých lze velmi 

                                                           
1 Známku jedna v tomto případě uvedlo 47 % obyvatel. 
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výrazně zaznamenat negativní postoj ze strany veřejnosti. Tři čtvrtiny občanů v tomto 
případě uvedly nesympatie, přičemž zhruba dvě pětiny zvolily přímo nejhorší známku 7. 
Naopak sympatie zmiňuje 14 % lidí. 

 
Tabulka 1. Vztah k národnostním skupinám žijícím v ČR (%)2 

 Známky 1-3 
(zvolilo 1) 

Známka 4 Známky 5-7 
(zvolilo 7) 

průměr 

Češi 95 (62) 3 2 (1) 1,56 
Slováci 91 (47) 5 4 (1) 1,91 
Poláci 74 (18) 13 12 (2) 2,77 
Řekové 63 (12) 17 12 (2) 3,00 
Židé 57 (12) 15 17 (4) 3,14 
Bulhaři 48 (5) 21 24 (4) 3,62 
Němci 51 (7) 20 28 (7) 3,63 
Maďaři 44 (7) 23 26 (5) 3,66 
Srbové 37 (5) 18 35 (8) 4,00 
Rusové 41 (6) 19 39 (10) 4,06 
Vietnamci 40 (4) 22 37 (12) 4,09 
Rumuni 21 (3) 20 51 (16) 4,71 
Ukrajinci 25 (3) 17 55 (19) 4,71 
Albánci 21 (3) 16 53 (18) 4,82 
Romové 14 (2) 10 75 (42) 5,58 
Pozn.: Dopočet do 100 % v řádcích tvoří odpovědi „neví“.  
Respondenti svůj vztah vyjadřovali pomocí sedmibodové škály, kde krajní body znamenaly velmi 
sympatičtí (1) a velmi nesympatičtí (7). V tabulce jsou národnosti srovnány podle pořadí tak, jak 
se u Čechů umístily v průměru podle oblíbenosti. 

 
Srovnání s předešlými šetřeními je uvedeno v tabulce 2. 
 

Tabulka 2. Vztah k národnostním skupinám žijícím v ČR; 2005 – 2010 (průměr) 

 2/2005 12/2006 5/2007 3/2008 3/2009 3/2010 
Češi 1,70 1,60 1,61 1,66 1,64 1,56 
Slováci 1,98 2,05 2,08 1,97 1,99 1,91 
Poláci 2,59 2,86 2,89 2,76 2,93 2,77 
Řekové 2,93 3,00 3,21 2,87 2,95 3,00 
Židé 3,28 3,60 x 3,02 3,19 3,14 
Bulhaři x x 3,68 3,55 3,60 3,62 
Němci 3,50 3,40 3,79 3,60 3,67 3,63 
Maďaři 2,96 3,39 3,65 3,42 3,61 3,66 
Srbové 3,98 4,23 x 3,72 3,88 4,00 
Rusové 4,12 4,14 3,95 3,94 4,01 4,06 
Vietnamci 4,16 4,16 4,28 4,19 4,16 4,09 
Rumuni x x 4,67 4,61 4,63 4,71 
Ukrajinci 4,36 4,42 4,49 4,63 4,77 4,71 
Albánci x x x 4,52 4,75 4,82 
Romové 5,38 5,67 5,62 5,52 5,69 5,58 
Pozn.: Průměry hodnocení na škále 1 až 7, kde 1 znamená velmi sympatičtí a 7 znamená velmi 
nesympatičtí. 

 
Rozdíly v sympatiích či nesympatiích vůči jednotlivým národnostem se neprojevují 

podle pohlaví, věku, nebo vzdělání. Naopak z hlediska deklarované životní úrovně jisté 
odlišnosti pozorovat lze. Lidé s dobrou životní úrovní pociťují ve větší míře sympatie 

                                                           
2 Znění otázky: „Jak byste pomocí této škály označil svůj vztah ke skupinám obyvatelstva žijícím 
na území České republiky? Jednička znamená, že jsou Vám velmi sympatičtí, sedmička velmi 
nesympatičtí.“ 
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k Němcům, Maďarům, Bulharům, Rumunům, Řekům a Židům ve srovnání s lidmi, kteří 
označují svou životní úroveň za ani dobrou, ani špatnou nebo špatnou. Občané s dobrou 
životní úrovní také projevují menší míru nesympatií vůči Romům, přičemž častěji volí 
prostřední známku 4 i známky jasných sympatií 1 – 3. 

 
 


